
Revista presei – MARȚI, 13 IUNIE 2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 

Autor Titlul articolului Publicația Secțiunea/ 
Pagina 

Sinteza articolului 

- Omul și Cartea, 
eveniment organizat 
în cadrul 
manifestărilor „Șase 
decenii de 
învățământ superior 
sucevean” 

agerpres.ro 
13.06.23 

- Aflată la cea de a XVI-a ediție, manifestarea omagială „Omul și Cartea”, 
organizată de colectivul Bibliotecii USV, îl are ca invitat de onoare, la 
această ediție aniversară, pe domnul prof. univ. dr. Petru Ghervan, 
personalitate remarcabilă a mediului academic bucovinean și românesc, 
simbol al vieții universitare active și dinamice la Suceava, creator al 
mișcării sportive universitare de performanță, purtător al stindardului 
instituției universitare sucevene, în țară și străinătate, prin echipa de 
handbal. 
Evenimentul va avea loc luni, 19 iunie 2023, la Biblioteca USV, începând 
cu ora 12:00. 
Domnul Petru Ghervan, profesor universitar, Decanul Facultății de 
Educație Fizică și Sport, antrenorul principal al echipei de handbal 
Clubul Sportiv Universitar din Suceava, s-a născut în data de 23 iulie 
1958, în comuna Todirești, Județul Suceava. 
După terminarea studiilor gimnaziale (1965-1973) în cadrul școlii din 
comuna natală, alege să se specializeze în domeniul sportului, înscriindu-
se la Liceul cu Program Sportiv „Mihai Eminescu” din Iași, al cărui 
absolvent devine în anul 1977. Urmează studiile superioare la Institutul 
de Învățământ Superior din Suceava, profilul Educație Fizică și Sport 
(1979-1982). În perioada 1991-1992, Petru Ghervan s-a specializat în 
cadrul Academiei Naționale de Educație Fizică și Sport din București. 
Încoronarea procesului de formare profesională îl constituie obținerea, 
în anul 2003, a titlului de Doctor în Educație Fizică și Sport. 
Începuturile carierei profesionale sunt legate de orașul Roman, unde a 
activat ca profesor-antrenor, specializarea handbal, la Clubul Sportiv 
Școlar. Începând cu anul 1990 revine la Suceava, unde se angajează, ca 
profesor-antrenor, la Clubul Sportiv Școlar din vechea Capitală a 
Moldovei. Din anul 1992, Petru Ghervan devine membru al comunității 
academice sucevene, în calitate de lector universitar. Acumulând 
experiență și dobândind rezultate frumoase în domeniul formării 
tinerilor generații de profesori și antrenori, universitarul obține titlul de 
conferențiar (2006), iar în anul 2013 devine profesor. 
Competența și abilitățile organizatorice ale profesorului Petru Ghervan 
au fost recunoscute de către colegii săi care l-au ales Șef al Colectivului 
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de Educație Fizică și Sport din USV, Director de Departament și Decan 
al Facultății. Din anul 2000 și până în prezent, este membru al Senatului 
USV. Sub coordonarea Profesorului Petru Ghervan, în anul 2002 s-a 
reînființat Facultatea de Educație Fizică și Sport, iar în anul 2003, a fost 
autorizată specializarea Kinetoterapie. […] 

- USV, activități de 
cercetare industrială 
cu IMM-uri din 
Regiunea Nord-Est 

radiotop.ro 
12.06.23 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a anunțat finalizarea 
proiectului CENTRIC – Centru pentru transferul de cunoștințe către 
întreprinderi din domeniul ICT. Proiectul în valoare de 15,4 milioane de 
lei a beneficiat de o finanțare nerambursabilă în sumă de aproximativ 
13,5 milioane și a vizat realizarea unui centru de transfer de cunoștințe 
între USV și companii din domeniul tehnologiilor informaționale și de 
comunicații aflate în regiunea de Nord – Est a României. Universitatea 
suceveană a transmis că în baza a 11 contracte subsidiare s-au desfășurat 
activități de cercetare industrială între USV și IMM-uri din regiunea de 
Nord-Est: <Mechatronics Innovation Center>, <MICS Software>, 
<Glocal Soft>, <Greensoft>, <Fragar Trading> și <ASSIST Software>. 
Totodată, au fost contractate și realizate servicii de acces la facilitățile, 
instalațiile și echipamentele de cercetare ale USV pentru întreprinderi în 
cadrul a cinci contracte subsidiare încheiate cu trei firme care desfășoară 
activități specifice domeniului ICT în regiunea de Nord-Est: <Building 
Technology Group R>, <Mechatronics Innovation Center> și <Fragar 
Trading>. Proiectul a fost cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare 
Regională prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020. 
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- Conferința „Fake 
News – Fake 
Reality: Reziliență 
socială prin gândire 
critică” la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 

bucpress.eu 
12.06.23 

- Studii recente arată că dezinformarea afectează capacitatea fiecăruia 
dintre noi de a lua decizii cu privire la sănătate, carieră sau alegeri cu 
impact financiar. 
Asociația Alternative Sociale, Asociația Internațională a Jurnaliștilor 
Români și Departamentul de Științe Umane și Social Politice din cadrul 
Facultății de Istorie și Geografie a Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava vă invită vineri, 16 iunie, începând cu ora 10.00, în sala E210, la 
o întâlnire pe tema evoluțiilor recente ale fenomenului dezinformării în 
România și Europa de Est, potențialelor soluții de prevenire (pre-
bunking) și de reducere a impactului dezinformării asupra drepturilor 
omului (prin debunking, promovarea gândirii critice etc.). 
Facilitatorii acestor evenimente vor fi Marian Voicu (jurnalist, membru 
în comisia de etică a TVR, autor „Matrioșka mincinoșilor”), Marin 
Gherman (lector USV, specialist în domeniul jurnalismului și combaterii 
dezinformării), Alexandru Gulei (specialist în domeniul drepturilor 
omului). 



Evenimentul face parte din activitățile proiectului „Fake News-Fake 
Reality”, coordonat de Alternative Sociale și implementat în parteneriat 
cu Alianța Internațională a Jurnaliștilor Români și Centrul Județean de 
Resurse și Asistență Educațională Iași. 
Mai multe despre proiect – aici https://www.alternativesociale.ro/fake-
news-fake-reality/ 

- Importantul mesaj 
transmis de 
conducerea ASFOR 
noii generații de 
silvicultori de la USV 

monitorulsv.ro 
13.06.23 

- Viitorii specialiști în silvicultură și în știința mediului – absolvenții 
Facultății de Silvicultură din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava - au sărbătorit, printr-un curs festiv, încheierea cursurilor de 
învățământ superior necesare pentru formarea lor profesională și 
începerea unor cariere de succes. 
La festivitate, emoțiile studenților s-au împletit cu cele ale părinților și 
cadrelor didactice, dar și ale invitaților speciali, care le-au adresat 
gânduri bune și au subliniat importanța pregătirii, pasiunii și muncii în 
devenirea profesională: 
• dr. ing. Ciprian Muscă - Președintele Asociației Forestierilor din 
România, 
• CSI dr. ing. Nicolai Olenici – cercetător INCDS – Stațiunea C-lung 
Moldovenesc, 
• ing. Cătălin Diaconescu – director comercial Direcția Silvică Suceava. 
Prezent ca și anii anteriori alături de absolvenții de la Silvicultură, 
președintele Asociației Forestierilor din România (ASFOR), Ciprian 
Muscă, le-a transmis un mesaj important și emoționant în același timp: 
„Pentru mine acest frumos eveniment de azi stă sub semnul tradiției”. A 
devenit o tradiție ca mesajul Asociației Forestierilor din România să 
însoțească absolvenții în primii lor pași de ingineri silvici. Vreau să vă 
urez <Bun venit!>în breasla forestierilor și să vă spun că avem nevoie de 
voi toți. Avem nevoie de energia tinereții voastre, de competența, 
creativitatea și de spiritul de echipă pe care vi l-ați dezvoltat aici, în 
facultate. 
Este o tradiție pentru că anul aceste se împlinesc 80 de ani de la prima 
apariție a revistei de specialitate Bucovina Forestieră, sub egida Fondului 
Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei. Este o tradiție și pentru că se 
împlinesc în acest an 60 de ani de când Suceava are învățământ superior. 
A fi oraș universitar este o mândrie pentru noi toți și arată, printre altele, 
și calitatea oamenilor din zona noastră. Oameni dornici de evoluție, de 
dezvoltare și de învățătură. Îi felicit pe domnii profesori pentru efortul 
lor și le urez să ducă mai departe multe generații de absolvenți! 
Personal, am petrecut aici mulți ani din viață. Două facultăți și un 



doctorat înseamnă ani buni de studiu. Am petrecut mai mult timp aici 
decât la ASFOR și sunt onorat să fac parte din această comunitate. […] 

- Starețul Mănăstirii 
Vatopedu din 
Sfântul Munte Athos 
va conferenția la 
USV 

newsbucovina.ro 
12.06.23 

- Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților în colaborare cu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava anunță că organizează vineri, 16 iunie 
2023, de la ora 19:00, în „Aula Magna” a Universității, conferința 
„Cuvânt din Sfântul Munte”. 
Prelegerea va fi susținută de Preacuviosul Părinte Arhimandrit Efrem 
Vatopedinul, stareț al Mănăstirii Vatopedu din Sfântul Munte Athos, 
Grecia. 
Potrivit Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, evenimentul acesta face 
parte dintr-o serie de întâlniri duhovnicești organizate cu prilejul vizitei 
Preacuviosului Părinte Efrem la Suceava, în perioada 15-18 iunie. 
Cu această ocazie, Părintele Efrem va aduce din Sfântul Munte o copie 
după Icoana făcătoare de minuni a Maicii Domnului Paramythia, care va 
fi așezată spre închinare în Biserica „Buna Vestire” a Mănăstirii Sihăstria 
Putnei, alături de Sfinții Sila, Paisie și Natan. 
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O.S. „Locul copiilor e la 
școală, nu pe 
stradă!” – Campanie 
județeană de 
prevenire a 
traficului de 
persoane în scopul 
exploatării prin 
cerșetorie 

obiectivdesuceava.ro 
13.06.23 

- Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Suceava va 
derula în parteneriat cu instituțiile și ONG-urile partenere care s-au 
alăturat, prima ediție a Campaniei județene de prevenire a traficului de 
persoane în scopul exploatării prin cerșetorie, „Locul copiilor e la școală, 
nu pe stradă!” în perioada 15 Iunie – 31 Decembrie 2023. 
În primele luni ale acestui an, la nivelul județului Suceava, s-a înregistrat 
o creștere a numărului de sesizări privind copii în situație de risc, 
exploatați prin cerșetorie, pentru care DGASPC Suceava a intervenit 
punctual. 
„Campania noastră își propune să reducă amplitudinea traficului de 
persoane prin cerșetorie, la nivelul județului Suceava, printr-o mai bună 
informare dar și implicare a cetățenilor, printr-o serie de acțiuni în locații 
cheie ale municipiului Suceava, precum și prin activități în care vor fi 
implicați, atât copiii care cerșesc, cât și părinții acestora. La nivelul 
județului Suceava, s-a constituit un grup de lucru, format din 
reprezentanți ai autorităților locale și societății civile, astfel încât să 
găsim modalitățile potrivite de a diminua efectele cerșetoriei”, a declarat 
Nadia Crețuleac, director executiv al DGASPC Suceava. […] 
Autoritățile și organizațiile care fac parte din grupul de lucru județean 
sunt: Inspectoratul Județean de Poliție, Poliția locală a municipiului 
Suceava, Inspectoratul de Jandarmi Județean, Fundația „Te Aud 
România”, Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, Agenția Județeană 
pentru Ocuparea Forței de Muncă Suceava, Agenția Națională Împotriva 
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Traficului de Persoane-Centrul Regional Suceava, Asociația Eliberare, 
Asociația Culturală „Sfântul Mitropolit Dosoftei” Suceava, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava, Asociația „Lumină lină”. 
Activitățile propuse în această campanie se adresează, în mod special, 
reprezentanților grupului țintă: copii și adulți aflați în situație de risc, 
persoane dispuse să ofere bani acestora, reprezentanți ai instituțiilor și 
organizațiilor implicate în prevenirea și combaterea traficului de 
persoane, lideri de opinie și publicului larg, a explicat coordonatorul 
campaniei, Sabina Silvia Doroftei, șeful  Serviciului Intervenție în Regim 
de Urgență în domeniul Asistenței Sociale din cadrul DGASPC Suceava. 

 


